
 

Αθήνα, 12.05.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Τέσσερις απολύσεις στην Τράπεζα Αττικής – από την παρενόχληση στην 

καταστολή της συνδικαλιστικής δράσης» 

Στις 06.05.2025, η διοίκηση της Τράπεζας Αττικής προχώρησε σε τρεις αιφνιδιαστικές 

απολύσεις συνδικαλιστών εργαζομένων, με προφανή εκδικητικό χαρακτήρα. Οι 

συγκεκριμένοι εργαζόμενοι είχαν ταχθεί δημόσια, μέσω ανακοίνωσης της 

συνδικαλιστικής παράταξης τους υπέρ απολυθείσας συναδέλφου που είχε υποστεί 

προσβλητική, μειωτική και ηθικά παρενοχλητική συμπεριφορά από το διευθυντή της σε 

κατάστημα της Κέρκυρας. Το Πρωτοδικείο Αθηνών (απόφαση 881/2024) χαρακτήρισε 

την εν λόγω απόλυση, που αποτέλεσε την αρχή της υπόθεσης, αναιτιολόγητη και 

αυθαίρετη, απορρίπτοντας ως αβάσιμους τους ισχυρισμούς της εργοδοσίας περί 

κλονισμού εμπιστοσύνης. Στην ίδια απόφαση σημειώνεται ότι η Τράπεζα δεν 

προσμέτρησε ως όφειλε την ευδόκιμη εικοσαετή και πλέον υπηρεσία της εργαζόμενης, τα 

οικογενειακά της βάρη, καθότι τυγχάνει μητέρα τριών τέκνων σε μονογονεϊκή οικογένεια, 

και τη δυσκολία εύρεσης νέας εργασίας (η εγχώρια αγορά εργασίας βρίθει εμποδίων 

εισόδου για άτομα που διανύουν την πέμπτη και πλέον δεκαετία του βίου τους). Εν 

συνεχεία της ανωτέρω ανακοίνωσης, η Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού κάλεσε τους 

τρεις εργαζόμενους να δηλώσουν αν συμφωνούν με τη συνδικαλιστική τους παράταξη, με 

τελεσίγραφο εντός τριών ημερών. Η απάντησή τους επιβεβαίωσε το αυτονόητο: την 

υπεράσπιση της συναδέλφου τους, σύμφωνα με τη δικαστική κρίση. Ωστόσο, αντί 

διαλόγου ή διερεύνησης, επακολούθησε η απόλυσή τους. Πρόκειται για μια οργανωμένη 

επίθεση κατά της συνδικαλιστικής δράσης και της συλλογικής εκπροσώπησης, μέσω 

εργοδοτικών πρακτικών καταστολής, υπό την κάλυψη του ν. 4808/2021 («νόμος 

Χατζηδάκη»). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν αυτών, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Ποια είναι η θέση του Υπουργείου για τις τέσσερις συνδεόμενες απολύσεις 

στην Τράπεζα Αττικής, που περιλαμβανουν τόσο την απολυθείσα εργαζόμενη 

όσο και τους τρεις συνδικαλιστές που τη στήριξαν; 

 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει το θεσμικό πλαίσιο του ν. 4808/2021, 

που διευκολύνει εργοδοτικές αυθαιρεσίες και συνδικαλιστικές διώξεις, και να 

ενισχύσει τις εγγυήσεις προστασίας των εργαζομένων και των εκπροσώπων 

τους, καθώς με τον τρόπο που έχει αναδιαταχθεί το νομοθετικό πλαίσιο, έχει 

παραχθεί μια καταφανώς μεροληπτική πρόβλεψη εναντίον των δικαιωμάτων 

της εργατικής δύναμης; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 

 




